

2020年2月  
18 星期二  
庚子年正月二十五  
安康日报社出版 第18337期  
今日四版  
安康新闻网  
www.akxw.cn

## 各部门强化疫情防控助力企业复工复产

新华社北京2月16日电(记者 樊曦 齐中熙)春运返程运输启动以来,各地客流保持低位运行。尽管没有出现返程高峰,铁路、电力等部门仍然坚守岗位,在强化新冠肺炎疫情防控的同时,保障出行安全畅通,助力企业复工复产。

2月16日,全国铁路预计发送旅客85万人次,同比减少90.6%。各地铁路部门严格落实各项疫情防控措施,加强车站测温组织,开展车上应急处置演练,全力维护广大旅客和铁路职工健康安全。

与此同时,铁路部门全力做好复工复产物资运输。眼下正值春耕备耕时节,中国铁路郑州局集团公司所属车站对化肥、种子等春耕物资,实行24小时不间断敞开运输受理,做到优先配车、优先挂运、优先放行。为保障湖北、湖南、江西等地企业和居民用煤用电,中国铁路西安局集团公司主动深入厂矿企业进行货源调查,充分发挥浩吉、包西铁路等“能源大通道”的作用,做到快速输送。中国铁路上海局集团

公司南京东编组站及时了解市内各大企业复工情况,精心组织调度,紧密联系南京货运中心,特别是遇到民生企业复工,需要铁路运输的,车站第一时间组织车辆配送,确保企业的正常运转。

疫情就是命令,防控就是责任。在地方企业接到加班生产防护面罩、护目镜等防护用品的任务后,国网山东平度市供电公司立即安排保电小组与企业建立一对一服务机制,全面排查企业供电线路和电力设备,保障企业24小时满负荷生产。为助力企业复工复产,国网浙江松阳县供电公司党员服务队分赴辖区各制茶大村,主动为茶农送去“零距离”的保电服务,全力以赴解决茶农用电之忧,实现茶产业有序复产。国网山东青岛市即墨区供电公司开通电力业务办理“绿色通道”,接到企业复产用电需求后第一时间深入企业,快速办理恢复用电手续,检查用电线路和电力设备,确保恢复供电后生产设备安全稳定运行。

## 我市累计下达疫情 防控应急资金过亿元

## “三不”开局不误春

通讯员 程伟 吴星 沈奕君

“今天先把地翻一下,明天就大面积种洋芋。疫情防控要注意,春耕也不能误了时节。”2月9日,站在田地边的平利县广佛镇广佛村村民范玉安说。

入春以来,平利县在抓好疫情防控的前提下,迅速推进脱贫攻坚、春耕生产和复工复产工作,做到了疫情防控不减压、春耕生产不误时、脱贫攻坚不松劲,为打赢疫情防控阻击战、保障春耕顺利进行、促推脱贫攻坚最终胜利奠定了坚实基础。

“把疫情防控作为当前最紧迫的政治任务,在确保疫情防控万无一失的前提下,及早谋划部署脱贫攻坚工作,全力做好重点项目和企业复工复产,抢抓节令做好春耕生产,精心做好疫情期

间教学组织和保障工作。”市人大常委会副主任、平利县委书记郑小东说。

### 疫情防控不减压

从1月21日接到命令,蹲守安平高速平利东,到2月10日从陕鄂交界的平利服务区撤离。20多天来,平利县妇计中心副主任柯贤安与同事并肩同行、日夜奋战,守护在进入平利的关键要道上。2月11日,他顾不得休息,再次投入全县儿童和孕产妇疫情防控、包联村防控工作中。

像柯贤安这样的干部,在平利县还有很多。第一书记汪鹏筹备消毒液,带领村民一起防疫;巡特警陈彦臻守护县城“西大门”,

离家咫尺却不能回家;54岁的主管护师赵秀梅主动申请加入护理志愿队,半天时间,就有40余人踊跃报名,组成医院首批护理应急先锋队,火速投入疫情防控工作中;“疾控战士”陈佩,哺乳期返岗,与病毒赛跑……

母子上战场,夫妻在“疫”线,这样的例子举不胜举。面对新冠肺炎疫情,他们化身战士,在这场没有硝烟的战场上发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神,冲锋在前,不辱使命,奋战、坚守在抗击疫情第一线。

该县成立领导小组和指挥部,建立“一村一人负责、一张网快速摸排、一对一严密监测、一张图精准作战、一盘棋联防联控、一套机制强化保障”的“六个

一”做法。随即,县委书记、县长第一时间安排部署,第一时间奔赴一线,第一时间落实,带领全县党员干部群众坚决打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

为确保全县应对疫情各项防控措施有力有序,该县县委下发了《关于坚决落实打赢疫情防控阻击战领导措施的通知》,领导小组办公室制定了疫情“防输入、防输出、防扩散”二十条措施,相继发布疫情防控通告,下发“不出门、不串门、不上街、不聚会、不聚餐、居家防护”的“五不一居”通知,疫情防控科学有序、精准推进,疫情防控做法在全市推广。

平利县县长陈伦富表示,“要落实落细尽锐出战,精准排查,加大宣传、群防群控、科学防控、强化保障、压实责任,严明纪律等工作要求,守土有责、守土负责,守土尽责,紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。”截至2月14日,平利县无确诊病例,但全县疫情防控不仅不减压,仍在持续加力。(下转四版)

本报讯(记者 董良军)2月14日,记者在全市疫情防控工作第六次媒体通气会上了解到,新冠肺炎疫情发生后,我市采取多种措施,多渠道筹措防控资金和物资,截至2月13日,市、县区财政部门累计下达疫情防控应急资金12022.16万元;筹集各类防护物资39.36万件(只),其中,口罩22.35万只,防护服7857套,护目镜10000副);累计接受捐款525.19万元,物资22批次,全力以赴防控工作经费,保防控物资供应、保防控办公需要,缓解了疫情防控物资紧缺压力。

据市疫情防控指挥部保障组组长、市财政局局长石昌林介绍,全市参与疫情防控的一线医务工作人员共计5296人,其他行业参与疫情防控工作的一线人员约7500人。按照“企业复工与疫情防控两不误,物资保障与应急储备双兼顾”的要求,按照轻

重缓急,分三个层次安排防护物资。首先,优先保障集中救治机构、集中隔离点和各级定点医疗机构发热门诊的一线医务人员以及一线流调、实验室和卫生监督人员。其次,重点保障市级医疗机构医务人员和参与疫情防控工作机构的一线工作人员。其三,支持部分疫情严重的县区和部分重点行业部门。目前已累计调配发放物资32.21万件(只),其中县区7.14万件(只),医疗卫生、公安交警、城管环卫、公交车站等重点行业部门25.07万件(只)。针对企业复工的现实需要,积极调配运送工信部门防护口罩5.48万只,商务部门防护口罩0.5万只,保障城区企业按期复工。同时,协调发改、工信、商务、市场监管等部门,加强对防控应急物资和生产生活物资的组织调运、供需对接、市场监测,确保全市市场价格稳定、运行平稳。

## 我市全力做实做细社区疫情防控

本报讯(通讯员 王锡松 刘纯杰)疫情发生以来,我市坚决把社区防控作为疫情防控的基础环节做实做细,广泛动员组织居(村)民,有效实施网格化管理、拉网式排查,全面落实联防联控措施,构筑起群防群治的严密防线。

强化调度动员,建立社区联防联控群防群控工作机制。1月24日,市民政局、教体局、农业农村局、公安局成立了社区疫情防控工作小组,并联合下发通知,对做好学校、社区、农村疫情防控作出安排。1月29日,市疫情防控联防联控工作指挥部成立社区防控组后,先后印发两个通知,指导县区按照属地管理原则,由县区统一安排,镇办统一组织,以村(社区)为基本作战单位,在每个村(社区)设立了疫情排查站,在村民(居民)小组、住宅小区、移民搬迁安置小区设立了疫情排查点,充分发挥社区动员能力,把社区群众发动起来,把企业事业单位、社会组织、志愿者、爱心人士、民兵等社会力量调动起来,构筑起联防联控群防群控抵御疫情的严密防线。疫情发生以来,全市已设置疫情排查站(点)6868个,组织村(居)巡逻队4900个,累计动员排查防控力量17.4万人次。

筑牢第一防线,落实社区疫情防控“三个全覆盖”。宣传提醒全覆盖。充分利用各种宣传平台,广

泛宣传预防知识,提升居民群众防控意识,张贴紧急排查公告,发送公开信49.4万份。摸底排查全覆盖。对全市1886个村(居)社区逐人逐户开展网格化、地毯式排查,确保不漏一人、不漏一户,不留一个“死角”、不留一个“盲区”,至1月31日已完成第一轮城乡社区排查工作,2月1日启动第二轮排查,两轮累计排查105.7万户次、330.4万人次。卫生整治全覆盖。组织动员社区驻地单位和小区物业企业进行环境卫生整治,累计开展社区公共卫生清理、消毒2.7万人次;引导居民群众在做好家庭、个人卫生的同时,自发取消走亲访友、串门聚会等聚集性活动,减少疫情扩散渠道。

健全困难家庭和人群帮扶关爱机制,切实做好困难群众帮扶工作。全面落实乡镇(街道)、村(居)委会逐级管理、分组包片机制,每名村(居)委会干部明确了困难群众作为联系对象,加强对困难群体的排查和关心关爱,全面督导落实各项民政惠民政策,跟进了解掌握民政服务对象的危机需要。对于隔离治疗人员家庭,积极帮助解决实际困难和问题;对于确诊病患,开通绿色通道,直接给予顶格临时救助;对于重残、独生老人等特殊群体,指导社区工作人员做好送医、送餐等上门服务,确保困难群众基本生活不受影响。

### 防疫不见面 服务不断线

## 市人社局积极推行网上便民服务

本报讯(通讯员 付魁)为做好新冠肺炎疫情防控工作,保障广大服务对象的身体健康和生命安全,避免出现人员聚集、交叉感染等风险,市人社局依托“互联网+人社”服务,将线上办理作为主要服务模式,倡导人社业务“网上办、自助办、掌上办、电话办”,通过不见面、不集中、不接触的网上办理,持续为群众提供高效优质的人社服务。

为便于群众“不见面”办理业务,市人社局通过“安康人社”APP、人社自助查询机、政务服务旗舰店、“安康”APP、支付宝城市服务、微信服务号等互联网服务渠道,为群众提供包括178项网上可办事项、39项高频“一网通办”事项、29项即时查办事项在内的共计314项人社服务。同时,通过打通各互联网服务渠道的身份认证和用户管理

系统,实现个人用户和单位用户在各互联网服务渠道中无需重复注册,即可办理社会保障卡、社会保险、就业创业、劳动关系、求职招聘等方面的人社业务,在确保服务事项内容进度一致的前提下,为群众提供更好的服务体验。

据统计,自1月23日以来,安康“互联网+人社”平台已累计为群众提供各类线上服务5080人次,成为人社“防疫不见面、服务不断线”重要窗口。下一步,市人社局将进一步普及“网上服务”、优化“移动服务”、推广“自助服务”,将更多的人社高频经办事项搬到网上,搬到掌上,搬到自助终端上,实现更多的人社业务“网上办”、“掌上办”、“自助办”,为群众提供更加便捷高效的人社服务。

## 市市场监管局“三个更加”助力疫情防控

本报讯(通讯员 刘颖颖)当前,新冠肺炎疫情防控形势依然复杂严峻,市市场监管局落实更加严格、更加细致、更加全面的防控措施,有针对性地调整完善应对举措,有力有效助力疫情防控阻击战。

更加严格,织密农贸市场、商场超市防控“安全网”。进一步加强农贸市场、商场超市疫情防控工作,严格加强经营场所管理,要求各类农贸市场和商场超市管理者要切实担负起疫情防控和市场应急保供主体责任;严格排查市场从业人员,做好日常清洁消毒,落实疫情监测报告;严厉打击哄抬物价、囤积居奇等价格违法行为,加大监管力度,以口罩等防控物资和粮油菜肉蛋奶等居民生活必需品为重点,从严从快查处“乱涨价”和制售假劣产品等违法行为。坚决取缔和严厉打击非法野生动物市场和交易,加大对电商(网站)和广告的监测监管力度,督促下架(删除、屏蔽)野生动物交易信息,依法查处违法违规发布广告和提供交易的行为。

更加细致,筑牢战“疫”期间药械安全“防火墙”。严格按照退热药品登记信息工作、用药用械质量监管工作要求,加大对疫情防控相关药品、医疗器械的监督检查力度,严厉打击各类违法违规行为,全市共查办案件23起,累计暂扣接收口罩19899只。在疫情应对防控期间,对所有购买退热药的顾客实行详细的信息登记管理。截至目前

前,全市共汇总上报顾客购买退热药登记信息3385条,分类对登记信息进行筛查核实,为科学疫情防控提供第一手资料。对药械批发企业和零售药店进行现场检查,重点检查药品批发企业防控药械的进货渠道、应急物资贮备和零售药店销售退热药品顾客信息登记等情况,全市共出动执法人员2579家(次)。

更加全面,迅速吹响复工复产“集结号”。为全面落实市委、市政府关于疫情期间重点项目、企业复工复产的系列要求,市局党组组织召开专题推进会,要求全市市场监管系统要进一步提高政治站位,强化责任担当,加强食品、药品、特种设备疫情防控及安全监察,全力全速全面扛起包联责任,切实做到疫情防控与复工复产“两手抓”,为重点项目和企业复工复产保驾护航;要进一步加强对居民基本生活物资交易场所环境消杀,已为中心城区30家农贸市场、生活超市、食用农产品生产企业等单位分两次共配发2.5吨次氯酸钠消毒原液,确保食品、食用农产品流通环节复工复产生产经营安全。

防疫不懈怠  
发展不动摇

## “三抓”全力擂战鼓

通讯员 谭海波 李兵 何源

做了准备,工人主要从广货街、江口等本地招聘,按照疫情防控的要求,加强对车间的消毒,上班要求必须戴口罩,为防止人群聚集,实行轮班制,每班工人五六人。

在加强疫情防控工作的同时,宁陕县围绕全县经济社会发展目标,采取多项举措,稳定社会投资意愿,保障各类投资项目备案申报、受理、审批和前期工作稳妥有序开展。

“我们向社会公布投资在线平台业务办理的咨询电话,采取‘不见面’的方式,远程规范项目单位网上申报审批事项。”宁陕县发改局局长向平昌介绍,设置在线咨询服务专岗,加强咨询服务值守,远程提供政策解答、流

程指引、释疑解惑等便捷服务;另一方面,按照相关管理办法,对于备案、审批、核准制项目一律通过在线平台实行网上办理,对于确需提供纸质资料的,通过电话指导网上上传,对于无法上传的,通过邮寄快递办理。项目投资审批部门加强沟通衔接,通过视频会议等形式,加速会商有关事宜,加快推进并联审批,切实提升项目审批工作效能。

根据各项目前期工作进展情况,该县分类制定项目推进计划。对于续建项目和前期手续办理完毕具备开工条件的新建项目,列出一季度项目开(复)工计划清单,协调项目单位提前同施工主体做好衔接,落实建设工人和工

(下转四版)



## 核桃园里春来早

近日,在岚皋县南宫山镇余梁村千亩核桃园区,村民组成防护小分队,抢抓节气对核桃树的树干进行涂层和打药处理,防止春季病虫害的侵袭。

曹婷婷 摄